Педагогічна рада як засіб удосконалення уроку
ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ
ПЕДАГОГІЧНОЇ РАДИ
1.
Про виконання рішень попередньої педагогічної ради.
Інформація секретаря педагогічної ради.
2.
Удосконалення уроку як засіб розвитку творчої особистості вчителя й учня.
Доповідь ЗД з НВР.
2.1.
Нетрадиційні форми та методи роботи на уроках математики.
Учитель математики.
2.2.
Інтерактивні технології в особистісно орієнтованій освіті.
Учитель початкових класів.
2.3.
Дидактична гра як засіб високої ефективності уроків англійської мови.
Учитель англійської мови.
2.4.
Групова та  колективна діяльність - складова сучасного навчання.
Учитель початкових класів.
2.5.
Урок у сучасному вимірі.  Технології продуктивного навчання учнів.
Учитель української мови.
3. Рекомендації педагогічної ради.
Тема: «Удосконалення уроку як засіб розвитку творчої особистості вчителя й учня»
Швидкий розвиток науки, зростання обсягу нової інформації потребують від сучасної школи підготовки активних, самостійних людей, які б мали високі творчі здібності та володіли певними якостями:
· уміли самостійно критично та творчо мислити;

· знаходили шляхи вирішення проблеми;
· грамотно опрацьовували інформацію;

· удосконалювали розвиток особистої моральності, інтелекту, культурного рівня.

Як же зробити так, щоб учень засвоював нові поняття з різних навчальних дисциплін, опановував нову інформацію, спробував застосувати її під час набуття нових умінь і навичок і разом із тим почував себе впевненим, бажав учитися? На наших традиційних уроках , побудованих за відомою схемою «Прийшов, запитав, закріпив, дав завдання й пішов», виховання вільних людей малоймовірне.
Краще учням давати не певний набір фактів, рецептів, а озброїти їх підходом і навчити творити рецепти самостійно.
Метою роботи педагогів стало визначення шляхів створення формату нового уроку, що відповідає новим вимогам суспільства. Основне завдання сучасного вчителя - - залучити учнів до активної та самостійної діяльності, перетворити їх на суб'єктів цієї діяльності. Зацікавленість, викликана педагогом на уроці, за певних умов може перерости в стійкий інтерес до знань. Тільки в разі такого підходу формування освіченої, творчої особистості, становлення її фізичного і морального здоров'я, яке є одним із стратегічних завдань реформування освіти в Україні, згідно з Національною доктриною розвитку освіти України у XXI столітті, стане можливим.

У зв'язку з цим педагоги та психологи все більше усвідомлюють гостру потребу в удосконаленні традиційних форм навчання, одним із головних недоліків якого залишається об'єктно-суб'єктні взаємини між учителем і учнем. У педагога-«урокодавця» школяр звикає до відведеної йому пасивної ролі, стає слухняним виконавцем, безініціативним, позбавленим можливості творити. Не слід забувати, що вчитель є головною рушійною силою в забезпеченні процесу формування учня як особистості. Від нього, від його професійної компетентності, світогляду, культуротворчих здібностей і особистісних якостей залежить успіх або невдача упровадження будь-якої педагогічної системи, теорії, концепції.
Учителі нашої школи знаходяться в постійному пошуку таких форм і методів навчання, які б забезпечували не тільки інтенсивне оволодіння базових знань, умінь і навичок, що вимагає чинна програма, але й викликає в учнів інтерес до знань, прагнення до навчання, розвиток творчих здібностей.
В останні роки зроблено чимало спроб удосконалити побудову уроку як форми організації навчальної діяльності учнів, що диктує необхідність застосування так званих «нетрадиційних» форм навчання.
Поняття «нестандартний урок» означає імпровізаційне навчальне заняття, яке має нетрадиційну (невстановлену) структуру і специфічну цільову установку. Значення нетрадиційних форм навчання полягає в тому, що вони:
· урізноманітнюють форми роботи з учнями;

· сприяють розвитку творчої особистості школярів;

· дозволяють повніше враховувати особливості навчального матеріалу;

· вимагають розробки технології застосування нових освітніх форм.

Упровадження нетрадиційних форм навчання сприяє раціональному використанню навчального часу, підвищує продуктивність роботи учнів на уроці, а також розширює функції вчителя (див. додаток 1).
Для ефективної організації навчально-пізнавальної діяльності школярів необхідно враховувати способи взаємодії суб'єктів навчального процесу, що дозволяє виділити такі моделі нетрадиційних форм навчання.
Модель А. Нетрадиційні форми, що забезпечують однобічну дію на учня (учитель -учень, учень  - учень).  Організація спілкування  за  цими  схемами  робить  дитину об'єктом дії, а вчителеві належить провідна роль. Така модель застосовується тоді, коли необхідно подати інформацію, якої немає в навчальних посібниках, для її наступної поглибленої переробки.
Модель В. Нетрадиційні форми навчання, які забезпечують взаємодію в процесі спілкування суб'єктів навчання в умовах парної роботи, роботи малих груп, міжгрупової роботи. У даній моделі організації спілкування учень є одним із рівноправних суб'єктів. Між учителем і школярем (учнем й учнем) виникає співтворчість.  Організовуючи взаємодію, учитель керує пізнавальною діяльністю, творчим пошуком дітей.
Модель С. Нетрадиційні форми навчання, які передбачають, як однобічну дію, так і взаємодію суб'єктів навчання.
Ця класифікація нетрадиційних форм представлена в таблиці.
Класифікація нетрадиційних форм
відповідно до способу взаємодії суб'єктів
навчального процесу
	Модель А
	Модель В
	Модель С

	• Інтегрований урок
• Урок-лекція
• Урок-мандрівка
• Урок-екскурсія
• Урок-новела 
• Урок-парадокс
• Урок-семінар
• Урок-есе 
• Урок-залік
• Урок-суд
	• Урок-лото
• Урок-композиція
• Урок - огляд
знань
• Урок-аукціон
• Урок-казка
• Урок-диспут 
• Урок-діалог
• Урок - «круглий стіл» 
• Урок-турнір
• Урок - КВК
• Урок -брейн-ринг
• Урок - «Що?Де? Коли?»
• Урок-форум
• Урок-телеміст
	Залежно від змісту, форм і методів у рамках даної моделі може бути як одностороннє діяння суб'єктів, так і взаємодія, тобто може бути або модель А, або модель В, або обидві моделі разом


Учителі нашої школи у своєму творчому доробку мають і з задоволенням практикують нетрадиційні уроки. Ми мали нагоду спостерігати один із них. Це інтегрований урок курсу «Я і Україна» й англійської мови, урок-аукціон (вчителі С.В.Сивак та Н.В. Мірза). Такі уроки вносять у звичайне шкільне життя новизну, допомагають дітям емоційно сприйняти деякі поняття та явища природи, дають відчутні результати в розвитку пізнавальних здібностей школярів, сприяють цілісності навчання, формують знання на якісно новому рівні, виховують гармонійно розвинену особистість.
Сучасний урок — це твір мистецтва, де педагог уміло використовує всі можливості для розвитку особистості учня, його активного розумового зростання, глибокого й осмисленого засвоєння знань, формування його моральних основ.
НЕТРАДИЦІЙНІ ФОРМИ І МЕТОДИ РОБОТИ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ
Педагогічні інновації пов'язані сьогодні із застосуванням інтерактивних методів у навчальній та виховній діяльності.
Термін «інтерактивний» (з англійської inter — взаємний, akt — діяти) означає здатний до взаємних дій, діалогу. Інтерактивне навчання (за О. Пометун) - - це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності учнів, яка має на меті створення комфортних умов навчання, за яких кожен учасник відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність. Це співнавчання, взаємонавчання, де й учень, і вчитель є рівноправними, рівнозначними суб'єктами навчання, розуміють, що вони роблять, рефлексують із приводу того, що вони знають, уміють і здійснюють.
Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне розв'язання проблеми на основі аналізу обставин і відповідної ситуації.
Упровадження інтерактивних технологій потребує від учителя розуміння суті даної моделі
навчання, уміння старанно планувати свою роботу, значної кількості часу, особливо на початкових етапах. Слід поступово вводити елементи інтерактивних технологій на окремих уроках, починаючи з найпростіших: робота в малих групах, парах, трійках, «мозковий штурм», «мікрофон», «акваріум», «ажурна пилка» тощо.
ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ
В ОСОБИСТЮНО ОРІЄНТОВАНІЙ
ОСВІТІ
Спробуємо виконати кілька інтерактивних вправ (див. додаток 2):
· «Сенкан» (вірш, який складається з п'яти рядків);

· «Складання листа по колу» (виконує група);

· «Асоціювання».

Суть інтерактивних технологій полягає в тому, що навчання відбувається шляхом взаємодії всіх, хто навчається. Це співнавчання. Учитель виступає лише в ролі організатора процесу навчання, лідера групи учнів.
До інтерактивного навчання не можна ставитися як до універсального засобу викладання й прагнути переведення всього процесу на «інтерактивні рейки».
Незаперечним є факт, що майбутнє людства визначає не науково-технічний прогрес, а те, чого, як і хто вчить тих, хто навчається.
ДИДАКТИЧНА ГРА ЯК ЗАСІБ
ВИСОКОЇ* ЕФЕКТИВНОСТІ УРОКІВ
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
«Хто вчить, той вчиться!» -- цієї мудрості дотримувалися давні греки, англійці, китайці та євреї. Учителі в їхніх школах усіх дітей ділили на групи, у яких вихованці, що якісно засвоїли матеріал, навчали інших. Педагог будував стосунки не тільки з кожним окремим учнем, а й з групою дітей.
Вікова практика організації навчальної співпраці показала величезний потенціал цього методу навчання. Сучасна психологія підтверджує, що групова та колективна діяльність з однолітками є одним з основних чинників психічного розвитку дитини, його необхідною умовою.
На жаль, учителі не враховують можливостей, які пропонує групова та парна діяльність учнів на уроці. Діти на заняттях не спілкуються між собою, учитель виступає як посередник. Відношення «вчитель -учні» реально іскує, а от спільна навчальна діяльність дітей, яка змушує їх звертатися один до одного за порадою, допомогою, зустрічається дуже рідко. Діти навчаються разом, але не співпрацюють між собою.
Зміни, що відбуваються в нашому суспільстві, вимагають змін у змісті
й меті нашої системи освіти. Саме тому Національна доктрина розвитку освіти України у XXI столітті ставить перед освітою завдання формувати творчу
особистість, здатну навчатися та самовдосконалюватися протягом життя.
Діти приходять до школи з різним рівнем готовності, сформованості вмінь і навичок. Учителеві варто використати цей факт і побудувати свою роботу так, щоб ця різниця в підготовці дітей сприяла кращому опануванню навчального матеріалу. Це можливо здійснити в умовах організації навчальної співпраці, яка може реалізуватися в парній та груповій роботі.
ГРУПОВА ТА КОЛЕКТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ – СКЛАДОВА СУЧАСНОГО НАВЧАННЯ
Нові історичні повороти спричиняють нові ідеї, цінності й нові освітні реформи, що припускають формування моделі «нової людини». Ще не так давно якість освіти визначалася знаннями, вміннями й навичками в межах навчальних програм. Сьогодні освіта має бути побудована на чотирьох основних ідеях:
· навчатися, щоб уміти;
· навчатися, щоб діяти;

· навчатися, щоб жити разом;

· навчатися, щоб бути.

Головним у роботі з учнем для вчителя виступає не предмет, якому він навчає, а особистість, яку він формує. Не предмет формує особистість, а вчитель своєю діяльністю, пов'язаною з вивченням предмета. Наукові дослідження показали, що навчання може не тільки сприяти просуванню вперед, але й уповільнювати
 розвиток особистості. Якщо навчання ґрунтується не на усвідомленні й осмисленні, а переважно на запам'ятовуванні, то воно може на певному етапі гальмувати розвиток учня. Ось чому приділяється велика увага продуктивному навчанню, що створює умови для розумової діяльності дитини.
УРОК У СУЧАСНОМУ ВИМІРІ. ТЕХНОЛОГІЇ ПРОДУКТИВНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ
Діти йдуть на урок частіше за все за спілкуванням із друзями, з учителями. Найвищу радість і задоволення вони отримують від роботи, яка дозволяє їм відкривати себе, свої здібності, можливості, їх очі загоряються і в той момент, коли їх навчають чомусь важливому для життя взагалі, а не для отримання оцінки.
Сьогодні наша зустріч полягала в тому, щоб ознайомити або нагадати вам як удосконалити й оптимізувати роботу на уроці; ми прагнули сприяти усвідомленню вами, що саме завдяки застосуванню активних форм і методів навчання на уроці створюється ділова, творча обстановка; поділилися досвідом і проблемами впровадження інтерактивного навчання.
Сучасність ставить перед учителем завдання постійного творчого пошуку, рефлексії своєї діяльності, самовдосконалення. Усі ці завдання вчитель здатен виконати лише в співпраці з колегами в дружному, працездатному колективі, в якому «він почуває себе відповідальним не тільки за доручену йому справу, а й за всю діяльність школи»

РЕКОМЕНДАЦІЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ РАДИ
Заслухавши й обговоривши доповідь заступника директора з НВР, виступи вчителів і з метою вдосконалення й активізації навчально-виховного процесу педагогічна рада рекомендує:
1. В основу педагогічної практики кожного вчителя покласти творчий підхід для формування творчої особистості, здатної навчатися та самовдосконалюватися.

2. Підвищувати свій професіоналізм стосовно масової та інноваційної практики.

3. Залучати учнів до активного пізнавального процесу, формувати навички пошукової та дослідницької діяльності, розвивати критичне мислення.

4. Застосовувати на різних етапах уроку ігрові методи: ділові, дидактичні, рольові, організаційно-дійові ігри тощо.

5. Для підвищення ефективності уроку використовувати групові, парні й індивідуальні форми роботи.

6. Упроваджувати в роботу продуктивне навчання, проектні технології, які спонукають учня виявляти інтелектуальні здібності, моральні й комунікативні якості, здатність до самоосвіти й самоорганізації.
7.
Розвивати кожного учня як творчу особистість, здатну до практичної діяльності в певній галузі.
8.
Використовувати в педагогічній діяльності нетрадиційні, інтерактивні методи навчання, які допоможуть удосконалити урок, позбавлять шаблонів, сприятимуть вихованню вільної, самодостатньої особистості, здатної до розбудови нової України.
Додаток 1
Шляхи підвищення ефективності уроку (психологічні поради вчителеві)
1. Зробіть мету уроку метою учнів.

2. Формулюйте мету, орієнтуючись на потреби й інтереси учнів. 
3. Серйозно ставтеся до органі​зації уроку. 
4. Під час розвитку мотиву досягнення орієнтуйте учнів на самооцінку діяльності. 5. Якнайчастіше ставте учнів у ситуацію вибору.
6. Допомагайте учням ставити перед собою реалістичні завдання.

7. Допомагайте учням бути відповідальними за успіхи та прорахунки.

8. Зробіть ситуацію успіху досяжною для кожного учня.

9. Робіть клас і урок більш привабливим і цікавим.

10. Пов'язуйте навчальну інформацію з життєвим досвідом школярів.

11. Починаючи роботу, переконайтеся, що в учнів достатньо можливостей, щоб почуватися безпосередньо причетними до групових занять.

12. Уникайте небажаних наслідків своїх учительських очікувань.
13. Зробіть основні правила й вимоги зрозумілими.

14. Чітко встановлюйте правила й процедури.

15. Щоб запобігти порушенню дисципліни, створіть умови для підвищення якості знань учнів та їхньої самоповаги.

16. Акцентуйте увагу на вчинках і поведінці, а не на особистості учня.

17. Не підсилюйте напруження ситуації.

18. Створіть позитивне ставлення до самоврядування.

19. Дайте школярам можливість фіксувати й оцінювати свій прогрес.

20. Враховуйте вікові особливості учнів у розвитку їх особистості та пізнавальної сфери.

Учителю, будь сонцем, яке випромінює людське тепло, будь ґрунтом, збагаченим   ферментами людських почуттів, і сій знання не тільки в пам'яті та свідомості своїх учнів, а й у душах і серцях.
Ш. Амонашвілі
Додаток 2
Інтерактивні вправи «Сенкан»
Це складання вільного вірша з п'яти ряд​ків, що синтезує інформацію, коротко описує тему. Сенкан не обов'язково має ритм і риму. Складання сенканів розвиває образне мислення, вчить узагальнювати інформацію та виражати своє ставлення до неї.
Форма сенкану:
1-й рядок – тема (іменник);
2-й рядок – опис теми (прикметник);
3-й рядок – дія (дієслово) пов'язана з темою;
4-й рядок – ставлення до теми (фраза з 4-х слів);
5-й рядок – перефразування сутності (си​ноніми, узагальнення, підсумок).
Наприклад:
1. Рушник.

2. Гарний, полотняний, різнобарвний.

3. Зацікавлює, дивує, зворушує, нагадує.

4. Бережемо, пишаємось, даруємо, використовуємо.

5. Оберіг, зв'язок із минулим.

«Складання листа по колу»
Виконує група. До речення «Хто вчить, той вчиться!» кожен член групи по черзі до​писує своє речення.
«Асоціювання »
Виконує група. Кожен член групи по черзі записує на дошці (аркуші) слова, з якими асо​ціюється дана тема, предмет, поняття, образ, наприклад, асоціації до виразу «новітні тех​нології» .
